

烏蘭察布日報

新聞 宣傳 服務

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布市融媒體中心出版
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/
郵發代號：15-8026



2025年4月7日 星期一
乙巳年三月初十
第18764號
今日8版

中國政府關於反對美國濫施關稅的立場

(2025年4月5日)

近期，美國以各種借口宣布對包括中國在內的所有貿易伙伴濫施關稅，嚴重侵犯各國正當權益，嚴重違反世界貿易組織規則，嚴重損害以規則為基礎的多邊貿易體制，嚴重衝擊全球經濟秩序穩定，中國政府對此強烈譴責，堅決反對。

美國有關做法違背基本經濟規律和市場原則，罔顧多邊貿易談判達成的利益平衡結果，無視美國長期從國際貿易中大量獲利的實事，將關稅作為實施極限施壓、謀取私

利的武器，這是典型的單邊主義、保護主義和經濟霸權行徑。美國打着所謂追求“對等”“公平”的旗號搞零和博弈，本質上是追求“美國優先”“美國特殊”，是以關稅手段顛覆現有國際經貿秩序，以美國利益凌駕於國際社會公利，以犧牲全世界各國的正當利益服務美國的霸權利益。這當然遭到國際社會普遍反對。

中國是文明古國，禮儀之邦。中國人民崇尚以誠待人、以信為本。我們不惹事，也不怕事，施壓和威脅不是

同中方打交道的正確方式。中國已經並將繼續採取堅決措施，維護自身主權安全發展利益。中美經貿關係的本質應是互利共贏。美國應順應兩國和世界人民的共同期待，從維護兩國根本利益出發，停止以關稅為武器對華經貿打壓，停止損害中國人民的正當發展權利。

中國作為全球第二大經濟體和第二大商品消費市場，無論國際風雲如何變幻，中國對外開放的大門只會越開越大。(下轉第四版)

市委社會工作會議召開

本報訊(記者 邵敏麗)4月3日，市委社會工作會議召開。市委書記周凱出席並講話。市委常委、組織部部長李勇主持會議。

周凱說，習近平總書記關於社會工作的重要論述，為我們做好新時代社會工作提供了根本遵循、指明了前進方向。全市各級黨組織要切實增強做好新時代社會工作的責任感和使命感，站

在堅定擁護“兩個確立”、堅決做到“兩個維護”的政治高度，站在鞏固黨在邊疆民族地區長期執政基礎、確保各族人民安居樂業的高度抓好新時代社會工作，以社會領域之“穩”保障改革發展之“進”，讓奮進的烏蘭察布更加出彩，向幸福更進一步。

周凱說，要把加強新興領域黨的建設作為社會工作的重中之重，突出抓好

新經濟組織、新社會組織、新就業群體黨的建设，不斷增強黨在新興領域的號召力凝聚力影響力。要加強黨建引領基層治理和基層政權建設，堅持自治、法治、德治相結合，持續為基層減負賦能，不斷壯大基層治理力量。要扎實抓好凝聚服務群眾工作，常態化開展“感黨恩、聽黨話、跟党走”群眾教育，統籌做好人民信訪和人民建議征集工作，用心用情用力

解決好群眾的“急難愁盼”。要堅決扛牢政治責任，健全社會工作體制機制，加強社會工作部門自身建設，為社會工作高質量發展提供堅強保障。

會上，集寧區、豐鎮市、察右中旗和市委辦、市交通運輸局有關負責同志作了交流發言。

會議以視頻形式召開，各旗縣市區設分會場。

《烏蘭察布市貫徹落實第二輪自治區生態環境保護督察反饋意見整改方案》印發實施

本報訊 2024年8月26日至9月19日，自治區第五生態環境保護督察組對烏蘭察布市開展了第二輪自治區生態環境保護督察，並向我市反饋了《第二輪自治區生態環境保護督察反饋意見整改方案》。市委和政府高度重視，認真對照督察反饋意見，研究制定了《烏蘭察布市貫徹落實第二輪自治區生態環境保護督察反饋意見整改方案》(以下簡稱《整改方案》)。

《整改方案》提出，烏蘭察布市堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入貫徹黨的二十大和二十屆二中、三中全會精神，緊緊圍繞鑄牢中華民族共同體意識工作主線，全面貫徹落實習近平生態文明思想和習近平總書記對內蒙古的重要指示精神，牢固樹立新发展理念，堅持山水林田湖草沙一體化保護和系統治理，深入打好污染防治攻坚战，堅持問題導向、目標導向、結果導向，全面完成自治區生態環境保護督察反饋問題整改任務，不斷改善生態環境質量，切實增強人民群眾获得感、幸福感和安全感。

《整改方案》明確，將反饋意見梳理形成3個方面53項具體問題，逐項確定了市級牽頭單位、市級責任單位、市級驗收單位、屬地責任主體、整改目標、整改時限以及整改措施，切實做到

專人訂、專人抓、專人管，確保事事有回音、件件改到位。

《整改方案》要求，一是加強組織領導，充分發揮市生態環境保護委員會作用，統籌協調推進第二輪自治區生態環境保護督察反饋意見整改工作；各旗縣市區黨委和政府嚴格落實屬地責任、主體責任，抓好整改任務落實；市級牽頭單位強化整改責任單位職責，做好牽頭整改任務的監督指導、審核把關和驗收銷號工作；市級責任單位與市級牽頭單位強化協調配合，形成整改合力。二是強化調度督辦，按月調度整改進展情況，完善提醒、通報、督辦工作機制，推進整改任務落實，加大督查力度，對整改進展緩慢、工作落實不力的地區和部門開展專項督查。三是嚴肅責任追究，對整改過程中發現的不作為、慢作為、亂作為，以及虛假整改、表面整改、敷衍整改等問題，遵循嚴肅、規範、精準、審慎實施問責的原則，依規依紀依法進行查處。

下一步，烏蘭察布市將始終把生態文明建設和生態環境保護工作牢牢抓在手上、扛在肩上、放在心上，把督察反饋意見整改作為改善全市生態環境質量的重要抓手，以生態優先、綠色發展為導向，奮力推動生態環境保護工作再上新台階。

向綠而行闖新路 高質量發展成色足

——烏蘭察布市推動新能源產業發展取得新成效

口本報記者 滕佳

鑄定實現“雙碳”目標，烏蘭察布市將風光資源優勢轉化為產業優勢，在各類政策措施的加持下，新能源產業交出亮眼成績單：

全區首個工業園區綠色供電項目——豐川循環經濟開發區豐鎮產業園綠色供電項目成功投運，標誌著烏蘭察布市建立了完整的市場化綠電供應體系，項目所發綠電供應鐵合金企業，助力全市工業實現綠色低碳發展；烏蘭察布風電基地一期600萬千瓦示範項目首批120萬千瓦就地消納工程2024年度累計發電量35.69億千瓦時，其中2024年11月單月發電量創新高，首達3.846億千瓦時，項目配備216台風電機組以及儲能系統。發電量的持續增加，對其他地區加快推進源網荷儲一體化建設具有重要的示範作用；

烏蘭察布150萬千瓦“風光火儲氫一體化”大型風光儲電項目配套30萬千瓦×4小時電化學儲能電站順利實現全容量并網運行。該項目充分利用現有火電的靈活性調峰能力，所發綠電經由“岱海—萬全—順義”500千伏輸電線路接入華北電網輸送到京津冀地區，真正實現了“綠電進京”；

近年來，烏蘭察布市抢抓能源產業轉型發展機遇，通過強化頂層設計、擴大裝機規模、拓展消納應用場景，推動新能源產業鏈補鏈、做大做強，全力做好現代能源經濟發展這篇文章。

錨定現代化 改革再深化

繪藍圖 深挖潛力 發揮優勢 共謀綠色發展

烏蘭察布市風能和太陽能資源豐富，均屬於國家一類資源地區。深挖風光資源潛力，做大做強新能源產業，烏蘭察布市一直在路上。

多年來，烏蘭察布市把新能源產業作為提高經濟發展質量的重要舉措，立足資源稟賦和優勢基礎，既抓開發利用又抓裝備製造，不僅能發綠電，還能造綠機，新能源產業成為推動經濟社會高質量發展的重要力量。截至2024年底，烏蘭察布市新能源裝機規模達到1678.8萬千瓦，其中風電裝機1272.5萬千瓦，光伏發電裝機406.3萬千瓦，占全市電力裝機的61%，建成千萬千瓦級新能源基地、清潔能源裝機規模超過火電，實現歷史性突破。

回響那得清如許？為有源頭活水來。習近平總書記提出的“四個革命、一個合作”能源安全新戰略，為我國新時代能源高質量發展提供了根本遵循。

今年召開的烏蘭察布市委五屆九次全會暨全市經濟工作會議對發展新能源產業提出要求，釋放出強烈的發展信號：做強做優新能源產業，一手抓裝機規模，持續推進大型風電光伏基地建設，將風光資源優勢轉化為產業優勢；一手抓消納應用，延鏈補鏈拓展

綠電消納應用場景，推進綠電“制儲輸用”全產業鏈發展。明確的目標、清晰的思路為烏蘭察布市加快推動新能源產業發展指明了方向。

四子王旗是烏蘭察布市發展新能源的重要地區，先後落地規模全球領先的“源網荷儲”一體化示範項目——三峽新一代電网友好綠色電站示範項目和蒙能四子王旗100萬千瓦風儲項目等一批重點項目，持續擴大新能裝機規模，項目示範引領作用日益凸顯。

四子王旗能源局局長李赫表示，烏蘭察布市委五屆九次全會暨全市經濟工作會議為四子王旗發展新能源產業提供了遵循，四子王旗將緊緊圍繞能源清潔、高效發展的總目標，持續做強風電、光伏兩大地產產業，延伸產業鏈條，集中攻克一批關鍵的核心技術，做好一批基礎性前沿技術儲備，助力地區經濟社會綠色低碳可持續發展。

此外，烏蘭察布市還立足自身資源優勢、產業基礎，制定出台《推動烏蘭察布市新能源產業高質量發展方案(2024年修訂版)》，圍繞資源摸底普查、應用場景拓展、全產業鏈提升、行業提質增效、服務保障提升五大重點任務，提出了摸清風能、太陽能資源家底，分類制定市場化并網項目開發策略，完善資源開發與裝備製造業協同發展機制，提升電力系統儲能調節能

力，持續提高項目審批監管效率等多項有力舉措，並進一步明確了牽頭單位和責任單位，合力推動各項目標任務見行見效，助推新能源產業發展取得更大突破。

隨著新能源發電裝機規模的擴大以及產業競爭力的持續提升，一系列利好政策接連推出，促使新能源產業高質量發展之路走得更穩、更遠、更有底氣，新能源產業將迎來前所未有的歷史發展機遇，也必將帶來更多的投資機會。

發綠電 大項目好項目加速落地 成效顯現

新能源產業既是烏蘭察布市的當家飯菜，也是未來的核心支柱產業。新能源項目的投產運營，為當地做強做優新能源產業提供了生動樣本。

2024年11月28日，隨著烏蘭察布供電公司調度管理處“合閘送電”指令發出，察右前旗100萬千瓦風光發電項目接網工程全線啟動送電。該項目由察右前旗50萬千瓦風光發電和察右前旗50萬千瓦風光儲一體化實驗實訓基地兩部分組成。

烏蘭察布供電公司業主項目經理景自華說：“此次百萬千瓦級新能源項目順利并網，對當地加快構建新電力系統、提升新能源就地消納能力具有重要意義，也為自治區現代能源經濟發展、構建清潔低碳、安全高效的能源體系增添了綠色動力。”

(下轉第四版)

堅持“人防+物防+技防”，烏蘭察布市——

織密清明森林草原防火“安全網”

本報訊(記者 云娜)4月4日6時，我市各地林草部門巡護人員已整裝待發，準備深入重点区域巡視巡查野外違規用火等情況；在各防火檢查點，值守人員正堅守崗位，仔細檢查進山人員和物品，收繳違規火種，把森林草原防火安全“第一關”……

清明時節，群眾祭祀掃墓、踏青出遊，以及農事活動顯著增多，加之氣溫回升，防火風險等級不斷提高，火源管理難度增大，森林草原防火形勢十分嚴峻。市林業和草原局副局長劉佃文介紹，針對清明期間祭祀用火、農事用火、旅遊用火“三峰疊加”的嚴峻形勢，市林業和草原局多措並舉開展森林草原防火工作，通過“人防+物防+技防”織密森林草原防火“安全網”，確保全市森林草原資源與人民生命財產安全。

據介紹，市林業和草原局全面加強全市1657個森林草原防火網絡的建設管理，對轄區內國有林場、自然保護地、生態項目區、重點草原牧場等，按網格明確責任區和責任人，確保事有人管、火有人防、責有人担；建立起权责清晰的森林草原防火網絡化管理機制，壓緊压实全市4140名林長、10903名護林護草員的防火責任，細化防火措施，把“網格化”監管措施落到實處，確保每項工作都有人抓、有人管、有人負責；與市应急管理、公安、消防、市場管理等部门調配合，形成工作合力，共同筑牢森林草原防火安全屏

障。同時，市林業和草原局全員出動，對11個旗縣市區進行包片蹲點指導，做到預防在前、發現在早、處置在小。

清明時節，在組織全市各地常態化開展森林草原防火宣傳教育的基礎上，市林業和草原局下發通知，倡導文明祭祀，通過“鮮花換紙錢”“集體共祭”等活動，引導群眾安全祭祀。截至目前，市林業和草原局共計購買鮮花2萬餘朵，用於群眾免費置換，發放各類宣傳品5萬餘份。此外，充分利用電視、廣播、報刊等媒體平台，廣泛宣傳森林草原防火法律法規、安全常識和典型案例，向社會公布防火戒嚴區域，提醒廣大市民自覺遵守防火規定，不攜帶火種進入林區草原，不隨意亂扔煙頭等易燃物品，共同維護森林草原安全。

在火源管控方面，全市各林草部門在林區要道、景区入口、公墓集中區等重点部位，增設檢查站，增派人員值守，加強對進山人員和車輛的檢查，嚴禁攜帶火種進山。同時，組織護林員、鄉鎮(蘇木)幹部、村組(嘎查)幹部等力量，開展拉網式巡查，及時發現和制止野外用火行為。為最大限度消除火災隱患，降低火災風險，市林業和草原局還加強與氣象部門合作，及時發布火險預警信息。

“不完全民事行為能力人員也是引發森林草原火情的重要因素。我們加強做好對這類人員的防火監管工作，建立管控台賬，落實管理人員，強化對

不完全民事行為能力人員所在區域的巡護次數和力度，做到看住人，守住林草。”市林業和草原局森林草原防火科科長劉瑞龍告訴記者，市林業和草原局還充分利用直升機、無人機巡視、衛星遙感、森林草原防火預警監控系統等技術手段，加大重点区域巡視力度，做到火情早發現、早報告、早處置。截至目前，全市無人機巡視260餘架次，直升機全天24小時巡視待命，通過科技賦

能提效，構建起立體防控體系。

“通過構建‘人防+物防+技防’三位一體的防火體系，全面落實火源管控、智能監測、應急保障等舉措，全市森林草原防火治理能力提升。”劉佃文表示，下一步，市林業和草原局將繼續聚焦責任落實、隱患排查、聯防联控、應急值守等各环节，做實做細各項森林草原防火工作，全力構筑森林草原安全屏障。



巡護人員對進山人員和車輛進行檢查，指導群眾文明祭祀。

口本報記者 郝帥鵬

春風拂綠清明至。在這個充滿緬懷與追思的傳統節日里，我市各地紛紛組織開展形式多样的清明節紀念活動，深切緬懷革命先烈的豐功偉績，傳承紅色基因，弘揚愛國主義精神。

清明誦讀經典 潤澤師生心田

春風化雨寄哀思，青松翠柏映忠魂。在承載厚重追思的節日里，我市積極開展紅色教育活動，傳承中華優秀傳統文化，感悟革命先烈的熱血與信念，厚植家國情懷。

“紅軍不怕遠征難，萬水千山只等閑。”“北國風光，千里冰封，萬里雪飄。”4月3日，察右中旗西街小學舉辦了一場以“我們的節日·清明”為主題的詩歌誦讀活動。學生以飽滿的熱情誦讀經典詩詞，傳遞着對傳統節日的理解 and 對先人的緬懷。

“以前總覺得革命歷史离我们很遙遠，但通過老師的生動講述，我了解到英雄們的感人事迹，現在真切地感受到它其實就在我们身边。今后我們將長征路上永不言棄的精神，化作勤奮學習的動力，讓紅色基因在我们這代人身上煥發新的生机！”察右中旗西街小學二年一班的學生郝銘說。

同日，豐鎮市也在舉行“我們的節日·清明祭英烈”主題教育活動。在烈士紀念碑前，航天學校學生代表深情誦讀詞、稚嫩而堅定的童聲在廣場回蕩；全體師生以嘹亮的《中國少年先鋒隊隊歌》唱響紅色傳承的最強音。在鮮紅的隊旗下，少先隊員們高舉右拳重溫入隊誓詞，鏗鏘誓言彰顯新時代少年的使命擔當。

“革命先烈的英勇事跡让我深刻地认识到今天的幸福生活是无数先烈用生命换来的，来之不易。今后，我一定会好好学习，传承红色基因，做一名有担当、有责任的新时代少年。”豐鎮市航天學校學生王雨晴說。

“此次‘我們的節日·清明祭英烈’主題活動，不僅是對革命先烈的深切緬懷，更是一次深刻的愛國主義教育和精神洗禮。希望通過此次活動，激發廣大師生的愛國熱情，傳承紅色基因，讓革命精神在新时代煥發出新的光芒。”豐鎮市新時代文明實踐服務中心志願者張慧表示。

從詩詞雅集到烈士碑前，從文化之根到精神血脈，童聲里的經典詩詞與紀念碑前的鏗鏘誓言交織，奏响新時代最動人的傳承樂章，構筑起傳承紅色文化、培育家國情懷的生動課堂。

緬懷革命先烈 赓續紅色血脈

年年清明節，岁岁祭忠魂。我市各地組織緬懷英烈活動，通過在烈士紀念碑前瞻仰、獻花等方式，表達對先烈的崇高敬意，傳承紅色基因，赓續紅色血脈。

4月3日上午11時，集寧區總工會在人民烈士紀念碑前舉行“緬懷先烈志，共鑄中華魂”祭英烈活動。

活動在莊嚴的國歌聲中拉开序幕。全體人員整齊列隊，面向國旗行注目禮，高唱國歌，洪亮的聲音在紀念碑前回蕩，展現出對祖國的無限熱愛和對先烈的深切緬懷。由學生、企業和相關單位代表組成的護花方陣，迈着整齊有力的步伐，護送着大型花籃走向烈士紀念碑。他們神情肅穆，將花籃穩穩放置在碑前，全體人員向花籃行注目禮，並認真整理花籃綴帶，表達對先烈的崇高敬意。隨後，全體人員手持鮮花，圍繞烈士紀念碑緩緩繞行一周，將鮮花敬獻在碑前。每一朵鮮花都承載着對先烈的深切緬懷之情，每一句低語都訴說着對英雄的無限敬仰。(下轉第四版)

廣續革命薪火 凝聚奮進力量 我市各地多形式開展清明節紀念活動